Vážení rodiče, milí žáci,
dnes je to naposled, kdy všichni pracujete z domova.
Od pondělí nastoupí 11 z vás do třídy, dalších 5 se bude i nadále učit doma.
Vážení rodiče, 
chtěla bych Vám co nejsrdečněji poděkovat za spolupráci. Vím, kolik času, úsilí a nervů Vás to muselo stát.
Uvědomuji si, že práce bylo opravdu hodně, ale protože nebudu Vaše děti v příštím roce učit, chtěla jsem odejít s čistým štítem. 
Také se Vám tímto omlouvám za své překlepy a chyby, které se v mé práci vyskytovaly.
 Probrali jsme a ještě probereme vše, co měli žáci v 5. třídě zvládnout. Tím, že pracovali samostatně pod Vaším vedením, dokázali vstřebat velký obsah učiva. 
Myslím, že si můžeme společně říct, že jsme to zvládli. Je mi jasné, že děti neumějí vše stoprocentně, ale byly s učivem seznámeny a v 6. třídě budou mít snad jednodušší start.
Takže, milí rodiče, DĚKUJI VÁM.					
Milí žáci,
 i Vám patří můj velký obdiv a poděkování. Je mi jasné, že se Vám často nechtělo nebo jste se vztekali nad zadanou prací. Děkuji Vám za milá slova, která jste mi věnovali, děkuji za poctivě odvedenou práci, děkuji za snahu, děkuji Vám i za to, že jste se mnou měli trpělivost.
Takže MOJI milí žáci, DĚKUJI VÁM.

Informace pro žáky, kteří nastoupí do školy: 
Do školy přijdete v roušce.  Sejdete se v 7:50 před školou, kde si vás vyzvedne paní asistentka a převede vás do třídy. BUĎTE PROSÍM DOCHVILNÍ.  Ve třídě vás paní asistentka poučí o všech pravidlech, která budete muset při pobytu ve škole dodržovat. Důležité je, abyste se navzájem neshlukovali, nedotýkali. Rodiče nesmějí do školy vstoupit.
Do školy si vezměte: žákovskou knížku, penál, učebnice, pracovní sešity a sešity na Čj, M, Aj, Skn a Čp. Tyto materiály si můžete nechávat ve škole, protože doma už pracovat nebudete. Veškerou zadanou práci splníte ve škole s paní asistentkou. Přineste si svačinu a pití na celé dopoledne, jeden igelitový sáček na odkládání roušky, jednu náhradní roušku. 
Před jarními prázdninami jsem vám zadávala úkol (nakreslit a popsat obal své oblíbené knihy), pokud má úkol někdo ještě schovaný, doneste ho také.
Na oběd budete chodit ve 12:20, čas bude upraven pro žáky, kteří musejí stihnout autobus.
Po obědě si vás ve 12:40 před školou vyzvednou rodiče, nebo půjdete sami domů.
Přineste prosím lísteček s informací, jestli budete domů chodit sami nebo vás budou vyzvedávat rodiče.
Na odpolední část se nepřihlásil žádný žák z naší třídy.
Pokud byste onemocněli, musíte donést omluvenku v žákovské knížce.
Práci vám budu i nadále zadávat na stránkách školy, ale vy už se o nic nemusíte starat. Paní asistentka vám práci připraví do hodin, vy už mi nebudete posílat domácí úkoly. Vaši práci si budu chodit kontrolovat do školy. Testy budou započítány do známek na vysvědčení. Hodně štěstí.
Informace pro žáky, kteří se nadále budou učit doma.
I nadále vám budu zadávat práci na stránky školy, ale obsah už bude menší. Svou práci mi prosím posílejte ke kontrole. Mnoho zdaru.
Martina Hovorková
