[bookmark: _GoBack]Vážení rodiče,
vzhledem k současnému výskytu onemocnění Covid-19 v MŠ Černovice, si vás dovoluji všechny informovat o stávajícím průběhu.
Do karantény musí nastoupit všechny děti, které byly přítomny v MŠ v pondělí 1.11.2021 - tedy děti z 1. a 2. třídy všechny, které byly přítomny a ze 3. třídy, které byly přítomny až do odpoledne. Děti ze 3. třídy, které šly domů v poledne, do karantény nemusí.

Všechny rodiče dětí, které musí nastoupit do karantény, jsem telefonicky informovala a poslala Informace z hygieny, s podrobnými informacemi, jak postupovat.

Děti, které nebyly v pondělí 1.11.2021 v MŠ přítomny, mohou od pondělí 8.11.2021  MŠ i nadále navštěvovat, do karantény nemusí.

Zároveň apeluji na svědomí všech rodičů, aby do školky neposílali děti nemocné, nastydlé  - kašel, rýma, zvýšená teplota, bolesti v krku, bolesti hlavy, břicha, zvracení ap. 

Pokud se prokáže onemocnění Covid - 19 u vašeho dítěte, ihned mne informujte, není se za co stydět, je nutné vše podchytit včas a zabránit tak nekontrolovatelnému šíření.

Sledujte web školy, případně mne můžete kontaktovat na tel.čísle - 724 373 503.

Věřím, že společnými silami vše zvládneme.

S pozdravem a přáním lepších zítřků
Mgr. Kamila Pařízková - zástupce ředitele v MŠ



